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         رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس: باید با شیوه‌هایی مثل جذاب 

کردن سپرده‌گذاری در بانک تقاضا برای ریال را افزایش دهیم.

سید شمس‌الدین حسینی به راهکار تقویت پول ملی اشاره کرد و گفت: 

ما برای تحلیل تغییر نرخ ارز دو رویکرد می‌توانیم داشته باشیم و این دو 

رویکرد مکمل همدیگر هستند و جایگزین یکدیگر محسوب نمی‌شوند 

یک رویکرد که مبنای علمی و روشنی دارد و آن هم” ppp” یا )برابری قدرت 

خرید( است و مطابق نظریه برابری قدرت خرید، برابری و یا قدرت دو پول 

»ریال” و “دلار” در بلندمدت به توانمندی و رقابت‌مندی اقتصاد دو کشور 

بازمی گردد و آن کشوری که بهره‌ورتر است و با هزینه کمتر محصول تولید 

می‌کند طبعاً تورم کمتری را تجربه می‌کند؛ بنابراین با توجه به این موضوعات 

ارزش پول ملی‌اش در بلندمدت افزایش پیدا خواهد کرد.

وی افزود: یک رویکرد دیگر رویکردی کوتاه‌مدت بوده که مربوط به بازدهی 

سبد دارایی‌ها است و در اینجا نوسانات کوتاه‌مدت نرخ‌های برابری به نرخ 

بازدهی آنها برمی‌گردد، لذا مجموعه شرایطی که سبب می‌شود نرخ بازدهی 

دارایی‌ها به پول داخلی کاهش پیدا کند سبب آن نوسانات کوتاه‌مدت 

می‌شود مثلاً ریسک‌های سیاسی، نا اطمینانی‌ها و... تقاضا برای پول داخلی 

را کاهش می‌دهد چون کسی که این پول را در اختیار دارد حس می‌کند 

دچار خسران و زیان شود.

رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس عنوان کرد: چیزی که امروز در اقتصاد 

ملی‌مان شاهد آن هستیم ترکیبی از موضوعات مطروحه است یعنی برخی 

از روندهای سرمایه‌گذاری، رشد اقتصادی و بهره‌وری کاهش پیدا کرده پس 

اگر به دنبال تقویت ارزش پول ملی به صورت پایدار هستیم باید بهره‌وری، 

سرمایه‌گذاری و رشد اقتصادی را افزایش دهیم و در حقیقت مجموعه 

عوامل مؤثر برای رشد پول ملی را به صورت مثبت به عنوان مثال تسهیل 

صدور مجوزهای کسب‌وکار، کاهش هزینه‌های مبادله در اقتصاد و... را 

تقویت کنیم.

حسینی بیان کرد: دولت باید برای عواملی چون تأمین مالی اقتصاد برنامه 

داشته باشد اگر تأمین مالی در بخش دولتی، خصوصی و بخش‌های کلان 

و خرد منجر به افزایش پایه پولی و تورم بشود، متاسفانه باید بگوییم ارزش 

پول ملی کاهش پیدا می‌کند و برعکس اگر ما به شیوه‌های تأمین مالی روی 

بیاوریم که منجر به افزایش پایه پولی نشود بلکه سبب افزایش تأمین مالی 

پایدار شود می‌توانیم امیدوار باشیم به طور مثال قانون تأمین مالی تولید و 

زیرساخت‌ها راهکارهای بسیار مناسبی پیش روی بخش‌های خصوصی 

و دولتی برای اجرای پروژه‌های عمرانی گذاشته است، لذا ما می‌توانیم از 

این‌ها بهره ببریم تا بتوانیم به تقویت پول ملی کمک کنیم.

وی به خانه ملت گفت: باید با شیوه‌هایی از قبیل جذاب کردن سپرده‌گذاری 

در نظام بانکی تقاضا برای ریال را افزایش بدهیم یا اینکه روش‌های ورود 

ارز به کشور را تسهیل کنیم، همچنین سیاست‌های ارزی که سبب تشویق 

صادرات می‌شود و در مقابل موجب ایجاد رانت برای واردات نشود می‌تواند 

منجر به تقویت پول ملی شود.

         با فروکش کردن اعتراضات و اغتشاشات در برخی مناطق کشور، 

از روز شنبه بازارهای مرکزی تهران به تدریج باز شدند. از دو هفته قبل، 

بازاریان تهران در اعتراض به موج گرانی‌ها در دولت چهاردهم اقدام به 

اعتراضات خیابانی کرده بودند. پس از آن در جلسات مکرری که با 

مسئولان بازار و اصناف برگزار شد، وعده‌هایی برای رفع مشکلات اصناف 

داده شد.

خبرگزاری دولتی ایسنا هم روز شنبه از باز شدن بازارهای تهران خبر داد 

و نوشت:‌ مشاهدات میدانی خبرنگار ایسنا از بازارهای تهران از خیابان 

جمهوری و چهارراه استانبول تا مولوی و فردوسی در ۲۰ دی‌ماه نشان 

می‌دهد که فعالیت این بازارها به صورت عمده وجود داشته، اما خرید 

و فروش چندانی صورت نمی‌گرفت.

به گزارش ایسنا، در ادامه اعتراض کسبه بازار تهران به نوسانات بازار 

ارز امروز )شنبه - ۲۰ دی ۱۴۰۴( برای اطلاع از آخرین وضعیت بازار به 

صورت حضوری به میان بازاری‌های تهران رفتیم که گزارش زیر حاصل 

این مشاهدات است.

برای شروع از خیابان جمهوری تا چهارراه استانبول )حوالی ساعت ۱۲ و 

۳۰ دقیقه( را مورد بررسی قرار دادیم که طبق مشاهدات خبرنگار ایسنا، 

در پاساژهای علاءالدین و چهارسو اغلب مغازه‌ها باز بودند.

در خیابان لاله‌زار تمامی مغازه‌ها باز و خیابان‌های مولوی و شوش نیز 

اکثر مغازه‌ها باز بودند؛ اما باغ سپه‌سالار نیز امروز مغازه‌ها بسته بوده و 

در راسته جمهوری اغلب مغازه‌ها در ساعت رصد بازار )۱۲ و ۳۰ دقیقه( 

بسته بوده و فعالیت چندانی در آنجا صورت نمی‌گرفت.

در راسته خیابان ۱۵ خرداد و خیام اغلب مغازه‌ها باز بوده، به طور کلی 

نیز بازاری‌ها در صحبت با خبرنگار ایسنا از نبود بازار به دلیل نوسان 

قیمت‌ها و... اعلام نارضایتی و ناراحتی کردند. در محله حسن‌آباد نیز 

اغلب مغازه‌ها باز بودند،

آخرین مقصد نیز راسته فردوسی بود که طبق مشاهدات صرافی‌های 

این خیابان بسته بودند، اما در مرکز تجارت جهانی ایران برخی مغازه‌ها 

که تعدادشان کم بود باز بوده و خرید و فروش ارز نیز در راسته فردوسی 

تقریباً وجود نداشت و معامله‌ای صورت نمی‌گرفت.

پول ملی با کدام روش‌ها تقویت 
می‌شود؟

بازگشت آرامش به بازارها

گزارش

      شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی از آحاد ملت یکپارچه 

ایران دعوت کرد تا در تجمع بزرگ مردمی محکومیت اقدامات 

تروریستی عوامل آمریکایی ـ صهیونیستی که در سراسر کشور 

برگزار می‌شود، حضور یابند.

شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی در اطلاعیه‌ای اعلام کرد: اتفاقات 

تلخ تروریستی شب‌های گذشته در تهران و برخی مناطق کشور به 

وضوح نشان داد که نبرد آشکار آمریکا و صهیونیزم جهانی علیه 

ملت ایران وارد مرحله خطیر جدیدی شده است و بعد از انسجام 

اجتماعی بی‌نظیر ملت ایران در جنگ ۱۲ روزه، دشمن مستکبر 

و صهیونیستی، طراحی حمله به قلمرو ایران بزرگ و ملت عزیز 

ایران را از مرحله نظامی به مرحله عملیات تروریستی، اغتشاش، 

آشوب و تخریب اموال مردم اماکن مقدسه و توهین به مقدسات 

تغییر داده است و عملیات تروریستی اغتشاشگران و آشوبگران 

خشونت‌طلب با حمایت آشکار قاتل ملت ایران، ترامپ جنایتکار 

و دستیار وحشی او نتانیاهو، فضای امن روانی و اجتماعی مردم 

را هدف قرار داد. روشن است که مردم هرگز با مزدوران بیگانه 

همراهی نمی‌کنند و می‌دانند کسانی که معیشتشان در تخریب 

و آشوب است، هرگز دغدغه‌مند معیشت و معاش آنان نیستند.

 مردم، مرز آشکار، بین اعتراض و اغتشاش و بین مطالبه‌گری 

و تخریب قائلند و هرگز تمنای عقب‌گرد به حکومت مرتجع و 

فاسد پهلوی یا وابستگی به بیگانگان و اجانب را ندارند و دست 

نظام‌های جهانی در سوریه‌سازی، لیبی‌سازی و ویران‌سازی از 

ایران بزرگ و تجزیه ایران را خوانده‌اند و اجازه جولان عناصر باطل 

در خیابان‌های این سرزمین پاک را به آشوبگران نمی‌دهند.

 به همین منظور، شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی از آحاد ملت 

یکپارچه ایران دعوت می‌کند تا در تجمع بزرگ مردمی محکومیت 

عملیات تروریستی عوامل آمریکایی ـ صهیونیستی که روز دوشنبه 

۲۲ دی در سراسر کشور برگزار می‌شود، شرکت کنند؛ در تهران، 

این مراسم از ساعت ۱۴: ۰۰ در میدان انقلاب آغاز خواهد شد.

 امروز؛ تجمع بزرگ مردم ایران   امروز؛ تجمع بزرگ مردم ایران  
در  محکومیت اغتشاشاتدر  محکومیت اغتشاشات

      پس از اعتراضات صنفی بازارایان و گلایه به‌حق مردم 

از گرانی‌ها، دولت تلاش کرد با ایجاد شرایطی بهتر برای 

تأمین کالای اساسی، معیشت و سفره مردم آسیب نبیند، 

اما دشمن که در جنگ ترکیبی مترصد فرصت برای ضربه 

به مردم و کشور است، با اسم رمز اعتراضات معیشتی وارد 

میدان شد و هدف‌گذاری کرد مبادی و مقاصد تأمین کالای 

اساسی مردم و درواقع سفره مردم را برای تحقق اهداف 

سلطنت‌طلبانه خود، دچار چالش کند.

 هفته گذشته بود که برخی بازاریان در گلایه افزایش 

بی‌محابای بهای ارز و روند تأمین کالا و عرضه، به برخی 

اعتراضاتی صنفی پراکنده پرداختند تا بدین ترتیب صدای خود 

را به گوش دولت برسانند و آنها را مشکلات خود آگاه سازند.

در کنار این اعتراضات صنفی بازاری‌ها، برخی مردم که 

از تصمیمات مستمر اقتصادی دولت و به قولی جراحی 

اقتصادی اخیر و به دنبال آن فزایش قیمت برخی کالاها و 

گرانی‌ها گلایه‌مند بودند، در تجمعاتی عادی و در فضایی 

منطقی، از گرانی‌های اخیر گلایه و تقاضا کردند دولت در 

این‌باره پاسخگو باشد.

تا اینجای کار مشکلی پیش نیامد و دولت هم بلافاصله 

متوجه شد که باید پاسخگوی نیاز صنفی بازاریان و دغدغه 

معیشتی مردم باشد.

البته دولت در تصمیمات اقتصادی خود سعی کرد موضوع 

حمایت از معیشت و سفره مردم فراموش نشود در همین 

راستا بلافاصله پس از اصلاح ارز ترجیحی، عرضه ماهانه 

کالابرگ یک میلیون تومانی برای همه ایرانیان در کنار یارانه 

300 و 400 هزار تومانی در دستور کار دولت قرار گرفت.

با این حال، دشمن‌ِ فرصت‌طلب که همیشه در جنگ ترکیبی 

با کشور و مردم این سرزمین است، از طریق رسانه‌های 

خود تلاش کرد بلافاصله پس از کمرنگ شدن اعتراضات 

مردمی، با سوءاستفاده از همین عناوین و به‌نام مردم 

عادی، با فعالیت و تلاش عوامل نفوذی خود در داخل 

کشور، ماهیت اعتراضات را تغییر دهد و تجمعاتی را شبانه در 

سطح خیابان‌های برخی شهرها ایجاد کند، اما این تجمعات 

اهدافی متفاوت از تجمعاتی مردمی داشت چون بلافاصله 

به صورت هدفمند به اغتشاش و آشوب انجامید، رفتارهای 

خشنی که قطعاً از خانواده و مردم عادی سر نمی‌زند.

حمله به زیرساخت‌های حمل‌ونقل عمومی و ایاب و ذهاب 

مردم، به آتش کشیدن اتوبوس‌های ناوگان حمل‌ونقل 

عمومی درون‌شهری، سوزاندن خودرو و موتورسیکلت‌های 

شخصی، حمله به مساجد و امام‌زاده‌ها و سوزاندن 

قرآن، حمله به بانک‌ها و سوزاندن آنها با هدف تخریب 

زیرساخت‌های مالی کشور، تخریب معابر عمومی مردم، 

حمله به فروشگاه‌های زنجیره‌ای و سوزاندن و هدر دادن 

مواد غذایی و کالاهای موجود در آن نظیر برنج و روغن همه 

و همه، از جمله مواردی بود که اغتشاش‌گران در این چند 

روز اخیر به اسم »اعتراضات معیشتی مردم« در دستور کار 

خود قرار دادند.

این در حالی است که اگر واقعاً این اعتراضات چند روز اخیر، 

معیشتی بود، طبق منطق مردم عادی به فروشگاه‌های 

زنجیره‌ای که حلقه اصلی تأمین مواد غذایی و کالای اساسی 

است، حمله نمی‌کنند، کدام عقیل سلیم می‌پذیرد که مردمی 

عادی در اعتراض به مشکلات معیشتی، منشأ تأمین مواد 

غذایی و کالای اساسی را به آتش بکشند؟ آن هم در شرایطی 

که زمینه برای تأمین کالاهای اساسی از طریق کالابرگ به 

خوبی برای مردم فراهم شده است.

درواقع اهداف اغتشاش‌گران از آتش زدن فروشگاه‌های 

زنجیره‌ای مواد غذایی که برنامه‌ای هدفمند برای سراسر 

کشور است ایجاد اختلال در روند تأمین کالای اساسی مردم 

و به نوعی ایجاد التهاب در تأمین آذوقه مردم و به نوعی به 

آتش کشیدن سفره مردم است.

اقدامات خشونت‌آمیز اغتشاشگران در چند روز اخیر و 

حمله به اموال عمومی و خصوصی نشان داد هیچ نشانی از 

دغدغه معیشتی نیست و افرادی که خصوصاً در دو روز اخیر 

در کشور آشوب برپا کردند، تیم‌های تربیت‌شده دشمن 

برای نفوذ بین مردم و ایجاد ناامنی اقتصادی و اختلال در 

زندگی روزمره مردم برای ایجاد نارضایتی هستند.

یکی از پیامدهای مهم اعتراضات اخیر و به آشوب کشیدن 

این تجمع اخلال در عرضه کالاهای اساسی است. برخی از 

فروشگاه‌ها و مراکز عرضه کالاهای اساسی به دلیل ناامنی 

و نگرانی از آسیب دیدن اموال، تعطیل شده‌اند.

البته سلطنت‌طلبان به آتش‌ کشیدن فروشگاه‌های عرضه 

مواد غذایی بسنده نکرده‌اند و در اقدامی جدید به دنبال 

تحریک فعالان ناوگان حمل‌ونقل برون‌شهری هستند تا 

بدین ترتیب روند انتقال کالای اساسی و آذوقه مردم از 

بنادر تا مبادی تولید و از مبادی تولید تا فروشگاه‌ها هم با 

اختلال مواجه شود.

همین برنامه‌ریزی‌های دشمن نشان می‌دهد که با اسم 

رمز اعتراضات معیشتی، به دنبال این هستند که نفوذ و 

خرابکاری در داخل کشور را گسترش دهند تا اهداف رهبران 

فراری خود در آن سوی آب‌ها را محقق کنند اما قطعاً مردم 

ما هم هوشیار هستند و می‌دانند که هدف دشمن در به 

آتش کشیدن سفره آنها، ابتدا تحقق اهداف قدرت‌طلبانه 

رهبران خود و سپس ایجاد نارضایتی، القای ناامنی و تضعیف 

روحیه مردمی است.

تش زدن سفره مردم با اسم رمز اعتراضات معیشتی؛ آ

برنده اختلال در   روند کالای اساسی کیست؟
برنامه هفتم بر اصلاح تدریجی 

کید دارد تخصیص ارز ترجیحی تأ
نایب‌رئیس      

کمیسیون تلفیق بودجه 

سال ۱۴۰۵ مجلس شورای 

اسلامی با انتقاد از نحوه 

ساختار  تغییر  اجرای 

اختصاص ارز ترجیحی به 

اساسی  کالاهای  واردات 

در لایحه دولت، تأکید کرد 

که قانون برنامه صراحتاً 

بر این اصلاح ساختار و تخصیص منابع حاصل از آن به انتهای 

زنجیره تولید تأکید دارد، نه زنجیره مصرف.

 نادرقلی ابراهیمی در خصوص تغییر ساختار اختصاص ارز 

ترجیحی واردات نهاده‌های دامی با اشاره به بند »پ« ماده ۳۳ 

قانون برنامه هفتم توسعه، گفت: در قانون برنامه پیش‌بینی 

شده که این اقدام به صورت تدریجی انجام شود و منابع حاصل 

از آن به انتهای زنجیره تولید اختصاص یابد، اما متأسفانه برخی 

یا قانون را به‌درستی مطالعه نمی‌کنند یا برخلاف مفاد آن عمل 

می‌کنند. وی افزود: ماده ۳۳ قانون برنامه به‌صراحت تأکید 

دارد که تغییر ساختار اختصاص ارز ترجیحی باید به‌صورت 

تدریجی، آن هم سالانه و مرحله‌به‌مرحله انجام شود و منابع 

حاصل از حذف این ارز، به‌عنوان منابع حمایتی و یارانه‌ای، در 

اختیار انتهای زنجیره تولید قرار گیرد تا هزینه تولید کاهش 

پیدا کند و درنهایت، کالا با قیمت مناسب و پایین‌تر و با نظارت 

بازار در اختیار مصرف‌کننده قرار گیرد.

نایب‌رئیس کمیسیون تلفیق تصریح کرد: متأسفانه در 

لایحه دولت، اصل موضوع به‌درستی درک نشده و برداشت 

نادرستی از تغییر ساختار ارز ترجیحی صورت گرفته است. 

سال گذشته حدود ۱۲ میلیارد دلار ارز ترجیحی تخصیص داده 

شد که نزدیک به ۸ میلیارد دلار آن برای نهاده‌های دامی و 

حدود ۴ میلیارد دلار برای حوزه دارو و تجهیزات پزشکی بود.

ابراهیمی ادامه داد: در لایحه بودجه سال ۱۴۰۵ نیز مجموعاً 

حدود ۸.۸ میلیارد دلار برای دارو، تجهیزات پزشکی و نهاده‌ها 

در نظر گرفته شده است، در حالی که با توجه به شرایط بازار 

و وضعیت فعلی، حتی واردکنندگان نیز اعلام می‌کنند که به 

فروشندگان خارجی بدهکار هستند و امکان تأمین کالا با این 

شرایط به‌سادگی وجود ندارد.

وی تأکید کرد: کمیسیون کشاورزی و بسیاری از نمایندگان 

مجلس با این روش که اصلاح ساختار تخصیص ارز ترجیحی 

به‌صورت دفعی و فوری انجام شود، موافق نیستند، چراکه 

بخشی از کالاها قبلاً با ارز ترجیحی خریداری شده و الزاماً باید 

با نظارت دقیق بازار و بر مبنای همان ارز ترجیحی در اختیار 

تولیدکنندگان، دامداران و مرغداران قرار گیرد. این موضوع 

نکات بسیار مهم و حساسی دارد و اگر به آن‌ها دقت نشود، قطعاً 

منجر به افزایش هزینه تولید، تشدید تورم و افزایش قیمت 

مواد غذایی خواهد شد و آثار منفی آن به‌شدت در بازار خود را 

نشان می‌دهد. ابراهیمی در پایان گفت: روشی که دولت در 

لایحه برای اصلاح ساختار اختصاص ارز ترجیحی به واردات 

کالای اساسی ارائه کرده، این نگرانی را ایجاد می‌کند که کالاها 

بدون منشأ مشخص قیمتی و با هر نرخی قابل تأمین باشند 

که این مسئله به‌طور قطع آثار تورمی شدیدی بر بازار خواهد 

داشت و نیازمند اصلاح جدی است.



     سعید جلیلی نماینده رهبر معظم انقلاب در شورای عالی 

امنیت ملی با حضور در گفت‌وگوی ویژه خبری تلویزیون به 

روشنگری درباره پشت پرده اغتشاشات اخیر در کشور پرداخت.

نماینده رهبر معظم انقلاب در شورای عالی امنیت ملی گفت: 

رفتارهای اغتشاشگران جبران شکست در جنگ ۱۲ روزه است، 

چراکه دشمن می‌خواهد از مردم انتقام بگیرد. اگر ما ماهیت 

نوع رفتارهایی که علیه ملت ایران در این روزها شکل می‌گیرد و 

سابقه‌هایی که در دهه گذشته و حتی قرن گذشته شکل گرفته 

است را نگاه کنیم یک جنس مشترک دارد؛ جنس آن مقابله با 

حقوق ملت ایران است. یک چیزی که خیلی مهم است این 

است که در کنار آن مقابله‌هایی که در کنار حقوق ملت ایران با 

رفتارهای خشن و از نگاه دیکتاتوری و استبدادی صورت می‌گیرد در 

کنار آن روایت هم درست می‌شود که باید به آن خیلی توجه کرد.

وی افزود: همین اخباری که از حوادث این روزهای ایران منتشر 

می‌شود وقتی از زبان خبرگزاری رویترز منتشر می‌شود مشخص 

می‌شود چقدر این رسانه به دروغ اخبار را منتشر می‌کند؛ یا حتی 

در زمانی که قرار بود نفت ملی شود اخبار دروغ علیه آزادی یک 

ملت منتشر می‌کردند تا نفت یک ملت؛ ملی نشود.

جلیلی با اشاره به اینکه هر وقت ملت با یک حرکت برای دفاع از 

حقوق و استقلال خود انجام داد غربی‌ها تلاش داشتند که نظم 

داخلی را برهم زنند؛ گفت: در اینکه رژیم پهلوی یک رژیم مستبد 

و وابسته بود شکی نیست چراکه تمام غربی‌ها در کتاب‌هایی 

که نوشته‌اند به این موضوع اشاره کرده‌اند.

 نماینده رهبر معظم انقلاب در شورای عالی امنیت ملی بیان کرد: 

حرکاتی که این روزها از دشمن می‌بینم یاد حرکات دست و پا زدن 

رژیم پهلوی و پشتیبانان آنها می‌افتم که حتی با حکومت نظامی 

هم موفق نشدند و دیدند که مردم برای آزادیشان تلاش می‌کنند 

و در میدان حضور دارند؛ این رژیم اکنون فکر می‌کنند که الآن با 

رفتارهای خشونت‌آمیز می‌توانند آن پروژه نیمه‌تمام را تمام کنند.

وی ادامه داد: دشمنان سعی دارند با شهادت یک کودک ۳ ساله 

و یا آن پرستاری که تا لحظه آخر خدمت‌رسانی کردند به اهداف 

شوم خود برسند و ادعا دارند که می‌خواهند از مردم ایران دفاع 

کنند! مگر مردم ایران ۶ ماه پیش ماجرای میدان تجریش را 

یادشان رفته؟

جلیلی گفت: کسی که از رژیم صهیونی دفاع کرد در روزهای 

پایانی جنگ حقوق مردم ایران یعنی انرژی هسته‌ای را بمباران 

کرد و آن را تخریب کرد؛ حالا این فرد ادعا می‌کند که می‌خواهد 

به مردم ایران کمک کند! مردم این رفتارها را باور نمی‌کنند.

وی گفت: دشمن در جنگ ۱۲ روزه موفق نشد و اعلام کرد که ملت 

ایران محاسبات ما را به هم ریخته است؛ این رفتار از ۲۲ بهمن ۵۷ 

شروع شده و تا جنگ ۱۲ روزه ادامه داشته است! اکنون هم این 

رفتارهای اغتشاشگران در ادامه آن است و دشمن می‌خواهد 

از مردم انتقام بگیرد. جوانان باید مراقب روایت‌های بزک کرده 

دشمن باشند چراکه دشمن سعی دارد روایت‌های دروغ را بزک 

کرده و به خورد جوانان ما بدهد.

جلیلی با بیان اهمیت جنگ شناختی گفت: ملت ما با ویژگی‌های 

برجسته‌ای مانند شجاعت و مقاومتی که دارد دشمن را در همه 

زمینه‌ها شکست داده است، اما همین دشمنان وقتی از جنگ 

سخت‌افزاری کم می‌آورد به سمت جنگ نرم‌افزاری روی می‌آورند 

و سعی می‌کند با عملیات روانی مردم را از کشورشان ناامید کند.

وی گفت: دشمن به دنبال ایجاد تردید در بین مردم ایران است 

تا جایی که مردم را به سمتی ببرد که اصلاً چه نیاز است از حق 

خودت دفاع کنی! اما دشمن با ملتی روبه‌رو است که بر مسائل 

آگاه است و وارد این بازی نمی‌شود.

جلیلی با بیان اینکه ملت ایران محاسبات ایران و رژیم صهیونی 

را به هم زد و عظمت خود را نشان داد، گفت: ملت انقلاب را 

شروع کرد و علیه استعمار ایستاد، چون به قله نگاه می‌کند و 

به حداقل‌ها راضی نیست.

وی گفت: مختصات قله این است که یعنی شما استفاده حداکثری 

کنید از امکانات و ظرفیت‌هایی که داری برای آنکه بتوانی به بهترین 

شکل با هر آرمانی که داری برسید؛ 

مردم ایران می‌گویند باید در هر زمینه 

بهترین موفقیت‌ها را داشته باشیم، 

اما قطعاً باید ضعف‌ها را ببینیم و با 

نقاط قوت برطرف کنیم.

جلیلی ادامه داد: اگر کسی به بهانه 

نقاط ضعف خواست نقاط قوت را از 

بین ببرد )مانند تخریب اموال عمومی 

در اغتشاشات( دیگر نمی‌شود گفت 

این فرد به دنبال برطرف کردن 

ضعف‌ها است! چنین فردی هیچ‌گاه 

به دنبال برطرف کردن ضعف‌های 

ایران نیست.

جلیلی گفت: دشمن چرا با موشک 

خانه دانشمند و استاد دانشگاه ما را 

می‌زند و او را به شهادت می‌رساند؟ 

به دلیل اینکه آن دانشمند و استاد 

می‌گوید من می‌خواهم روی پای خود 

بایستم و ضعف‌های کشورم را خودم 

برطرف کنم.

وی با بیان اینکه مردم، دانشگاه‌ها؛ 

مراکز علمی و... هستند که یک کشور 

را زنده نگه می‌دارند؛ اگر میگوییم 

شود  محقق  باید  کشور  پیشرفت 

نبض اقتصاد
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        عضو کمیسیون کشاورزی، آب، منابع طبیعی و محیط زیست مجلس 

با انتقاد از نحوه اقدام دولت در اصلاح ساختار تخصیص ارز ترجیحی 

واردات نهاده‌های دامی، تأکید کرد: این سیاست بدون فراهم‌سازی 

زیرساخت‌های نظارتی و اجرایی لازم، می‌تواند به افزایش هزینه تولید، 

تضعیف سفره مردم و تکرار تجربه‌های ناموفق گذشته منجر شود.

عباس بیگدلی عضو کمیسیون کشاورزی، آب، منابع طبیعی و محیط زیست 

مجلس، با اشاره به اقدامات اخیر دولت در حوزه تأمین نهاده‌های دامی و 

تغییر در ساختار تخصیص ارز ترجیحی گفت: آنچه امروز شاهد آن هستیم، 

مجموعه‌ای از تصمیمات و اعلام سیاست‌هایی است که پیش از فراهم شدن 

بستر اجرایی، بر بازار اثر گذاشته است؛ در حالی که اساساً بازار منسجمی 

برای نهاده‌ها شکل نگرفته و بعضاً حتی اظهارنظرها و اعلام مواضع، آثار 

منفی مضاعفی بر بازار برجای می‌گذارد.

وی افزود: دولت به‌صراحت اعلام می‌کند که یارانه ارز ترجیحی باید از 

واردکننده گرفته و به انتهای زنجیره تولید منتقل شود، اما این مسیر قبلاً 

نیز طی شده است. در دولت‌های گذشته، یارانه‌های نقدی پرداخت شد، 

اما طی چند سال ارزش آن به‌طور کامل از بین رفت و عملاً کارایی خود را 

از دست داد؛ به‌طوری که درنهایت ناچار به تصویب نرخ‌های جدید ارزی 

شدیم. امروز نیز در حال حرکت در همان مسیر اشتباه هستیم.

عضو کمیسیون کشاورزی مجلس تصریح کرد: شاید در گام نخست این 

اصلاح ارزی، واریز مبالغی به حساب مردم، مثلاً ماهانه یک میلیون تومان 

برای چند ماه، احساس مثبتی ایجاد کند، اما این نوع سیاست‌ها متناسب با 

زیرساخت‌های اقتصادی کشور نیست و در میان‌مدت و بلندمدت می‌تواند 

آثار مخربی بر اقتصاد و معیشت مردم برجای بگذارد.

بیگدلی با تأکید بر ضرورت تقویت نظارت‌ها گفت: در کنار هرگونه تصمیم 

برای آزادسازی، باید زیرساخت‌های نظارتی کشور تقویت شود. سامانه‌های 

متعددی از جمله سامانه ثبت سفارش، سامانه جامع تجارت، سامانه‌های 

مرتبط با کشتارگاه‌ها و زنجیره تأمین وجود دارد که متأسفانه یکپارچه نیستند 

و همین مسئله، احتمال سوءاستفاده را به‌شدت افزایش می‌دهد. در گام 

نخست، باید این زیرساخت‌ها آماده می‌شد و سپس به سمت آزادسازی 

حرکت می‌کردیم.

وی ادامه داد: در شرایط فعلی، ساده‌ترین راه یعنی افزایش چنددرصدی 

قیمت‌ها انتخاب شده، در حالی که مشکلات ساختاری واردات و توزیع 

نهاده‌ها همچنان پابرجاست. حتی امروز شاهد هستیم که برخی واردات 

گذشته نهاده‌ها پس از ماه‌ها هنوز تسویه و تعیین تکلیف نشده و این وضعیت 

خود نشان‌دهنده نبود یک فرآیند شفاف و کارآمد است.

نماینده مردم تاکستان در مجلس خاطرنشان کرد: اصل موضوع، یعنی 

حمایت هم‌زمان از تولیدکننده و مصرف‌کننده، مورد تأیید است، اما سؤال 

اساسی این است که این هدف با چه فرآیند و با چه زیرساختی دنبال می‌شود. 

به نظر می‌رسد دولت در این حوزه دچار شتاب‌زدگی شده و به‌جای ادامه 

مدلی که سال‌ها با وجود همه ایرادات، ثبات نسبی بازار را حفظ کرده بود، 

تصمیمی اتخاذ کرده که نتیجه آن می‌تواند کاهش قدرت خرید مردم و 

کوچک‌تر شدن سفره خانوارها باشد.

بیگدلی در پایان تأکید کرد: اگر این مسیر بدون اصلاح ادامه پیدا کند، ارزش 

حمایت‌های نقدی نیز به‌تدریج کاهش می‌یابد و درنهایت، فشار اصلی متوجه 

مردم خواهد شد؛ موضوعی که مجلس نسبت به آن دغدغه جدی دارد.

        نایب‌رئیس کمیسیون صنایع و معادن مجلس، با یادآوری اینکه 

راه‌اندازی سامانه تجارت تنها راه ممانعت از احتکار کالاها است، گفت: 

لازم است دستگاه‌های نظارتی و امنیتی به موضوع احتکار کالاها ورود کرده 

و احتکارکنندگان را علاوه بر پرداخت جرائم سنگین مالی به حداقل شش 

ماه تا یک سال حبس غیرقابل خریداری نیز محکوم کنند.

سیدجواد حسینی کیا گفت: هم اکنون که مردم با مشکلات اقتصادی 

معیشتی جدی مواجه هستند عده‌ای سوداگر به قیمت آسیب به مردم 

سعی می‌کنند با احتکار کالاها سود بیشتری ببرند.

نماینده مردم سنقر در مجلس شورای اسلامی، ادامه داد: قطعاً در این شرایط 

رسالت سازمان‌هایی همچون حمایت از مصرف‌کنندگان و تولیدکنندگان، 

تعزیرات حکومتی و دستگاه‌های امنیتی در این شرایط نامساعد اقتصادی 

این است که با احتکار به طور جدی برخورد کنند. البته اگر سامانه تجارت 

راه‌اندازی و روند تولید تا مصرف کالاها رصد می‌شد بسیاری از مشکلات 

کنونی قابل پیگیری و حل بود.

این نماینده مردم در مجلس دوازدهم، یادآور شد: متاسفانه هنوز سامانه 

تجارت تکمیل نشده است که باعث شده بخشی از این احتکار کالاها در 

انبارها به طور غیر شفاف انجام شود که امیدواریم دستگاه‌های نظارتی، 

امنیتی و تعزیرات حکومتی به این موضوع ورود پیدا کرده و مردم نیز مواردی 

که مشاهده می‌کنند را گزارش دهند.

نایب‌رئیس کمیسیون صنایع و معادن مجلس شورای اسلامی، تاکید کرد: 

لازم است مسئولان مربوطه به طور جدی در جهت برخورد با احتکارکنندگان 

کالاهای اساسی ورود کرده و ضمن ضبط اموال احتکار شده به نفع مردم، 

احتکارکنندگان را علاوه بر جرائم سنگین مالی حداقل به شش ماه تا یک 

سال حبس غیرقابل خریداری نیز محکوم کنند.

اصلاح شتاب‌زده ساختار اختصاص ارز 
ترجیحی به معیشت آسیب می‌زند

 احتکارکنندگان کالاهای اساسی
 باید به مجازات شوند

روشنگری جلیلی درباره پشت پرده 
اخیر اغتشاشات 

گزارش

یعنی تمام مردم در آن نقش دارند؛ گفت: دانشگاه‌های امروز 

با دانشگاه‌های سال ۵۷ اصلاً قابل مقایسه نیست و این افراد 

می‌توانند نقش پررنگی در برطرف کردن مشکلات کشور داشته 

باشند.

جلیلی گفت: هم به لحاظ مادی و هم به لحاظ معنوی ظرفیت‌های 

خوبی در ایران داریم؛ اینکه دشمن انرژی هسته‌ای و موشک ما را 

تحریم می‌کند یعنی جوانان ما توانستند در این حوزه‌ها تأثیرگذار 

باشند و این نقاط همان نقاط قوت ایران است. همین رفتارها 

در اقتصاد و صنعت هم می‌تواند شکل بگیرد.

وی گفت: یکی از چیزهایی که در تحلیل موضوعات اهمیت دارد 

این است که مسائل را مجزا نباید تحلیل کرد چراکه به هم پیوستگی 

دارد، تحولات در هر نقطه متأثر از پیرامون است؛ ما اکنون در دنیا 

در یک شرایط بزنگاهی هستیم امروز تمام افرادی که در عرصه 

بین‌الملل بازیگر هستند اذعان دارند که مناسباتی که بوده رو به 

افول و تغییر است و مناسبات جدید در حال شکل‌گیری است.

وی با بیان اینکه در هر قرنی مناسبات بزنگاهی یک بار شکل 

می‌گیرد، گفت: حالا این افراد )آمریکایی‌ها( می‌خواهند در 

ویرانه‌های نظم جدیدی که شکل می‌گیرد خودشان را ثابت 

کنند! مثل شهادت سید حسن نصرالله که اعلام کردند این 

رفتار یک نظم جدید است!

جلیلی خاطرنشان کرد: ایران امروز در نقطه بزنگاهی که وجود 

دارد یک بازیگر فعال است در حالی که غربی‌ها فکر می‌کردند 

ایران قرار است یک عنصر یا ژاندارم برای آنها باشد! و قرار بود 

منافع آنها را مجانی حفظ کند! اکنون دشمن می‌بینید که مثل 

۲۸ مرداد گذشته نمی‌تواند نفت ایران را بگیرد و خود این ایران 

یک بازیگر فعال است.

جلیلی تاکید کرد: در سند راهبرد امنیت ملی امریکا بیان می‌شود 

که تنها چیزی که دیگر برایشان اهمیت دارد منافع امریکا است؛ 

یعنی به سایرین زمانی می‌پردازند که منافع امریکا تأمین شود.

وی گفت: امریکا به منافع کشورها طمع می‌کند و در ماجرای 

ونزوئلا صراحتاً اعلام کرد که آن اپوزیسیون را نمی‌خواهیم و 

فقط به دنبال نفت آن کشور هستیم.

جلیلی گفت: رژیم صهیونی زاییده نامشروع مناسبت‌های غلط 

است؛ هر زمان هرکاری که خواسته است کرده و کسی هم به آن 

کار نداشته؛ این رژیم اراده می‌کرد به هر کشوری که می‌خواست 

حمله می‌کرد و در ۴ روز ۶ کشور عربی را شکست داد، اما در جنگ 

۱۲ روزه متوقف شد و اذعان کرد که 

ملت ایران محاسبات ما را به هم زد.

وی خاطرنشان کرد: ویژگی‌های ملت 

ما است که ایران را این‌چنین سرافراز 

کرده است چراکه صحنه را می‌شناسد 

و در صحنه می‌ایستد و دچار تردید 

علیرغم تمام جنگ‌های رسانه‌ای 

دشمن؛ نمی‌شود؛ طبیعی است که 

دشمن بخواهم این ملت را دچار 

تردید کند، اما به دلیل شجاعت، 

مقاومت، بصیرت و عشق به وطن 

مردم دشمن به هیچ عنوان موفق 

نمی‌شود.

 نماینده رهبر معظم انقلاب در شورای 

عالی امنیت ملی در پایان گفت: یکی 

از نقاط ملت ایران است که وحدت 

و هم بستگی دارد و در تلاش برای 

برطرف کردن ضعف‌هایش است؛ 

دشمن ما دچار وهم جدی است و 

اشتباهات محاسباتی زیادی داشت؛ 

امریکا ملت ما را می‌بیند، اما آن را 

نمی‌فهمد برای همین فکر می‌کند 

با این رفتارها و ایجاد اغتشاشات 

می‌تواند ملت ایران را عوض کند!

می‌شوند محسوب  صهیونیستی  رژیم  عامل  اغتشاشگران 
         مقامات قضایی و فراجا با اشاره به اینکه 

اغتشاشگران عاملان رژیم صهیونیستی محسوب 

می‌شوند، اعلام کرده‌اند که خط قرمز آنها امنیت 

مردم است و با آشوبگران بدون مماشات برخورد 

می‌شود.

 پس از انتشار فراخوان اغتشاش ضد ایرانی از شوی 

رسانه‌های معاند و مردمی نما برخی از هموطنان و 

نیروهای حافظ امنیت مردم در شهرهای مختلف 

جان خود را از دست داده و شهید شده‌اند.

پیگیری‌ها و دیده‌ها حاکی از آن است که در 

تهران و برخی شهرها این آشوبگران از سلاح گرم 

و کلاشینکف و کلت و… به صورت شلیک مستقیم 

به مردم استفاده کرده‌اند.

۶۰ بانک و ۵۰ خودروی آتش‌نشانی فقط در تهران 

آسیب دیده و برخی از مراکز درمانی خسارت دیده 

و حمل‌ونقل عمومی هم از گزند رفتار وحشیانه 

اغتشاشگران در امان نمانده است.

 

مجازات عناصر آشوبگر و اغتشاشگر قاطعانه و بدون 

ارفاق است

در همین راستا پس از اغتشاشات پنجشنبه شب 

و عملیات تروریستی گروهی مردم نما و ضد ایرانی 

و شهادت دادستان اسفراین و تعدادی از نیروهای 

انتظامی، حجت‌الاسلام و المسلمین محسنی اژه‌ای 

در پیامی شهادت دادستان و تعدادی از نیروهای 

جان برکف انتظامی و حافظان امنیت شهرستان 

اسفراین را تبریک و تسلیت گفت.

رئیس قوه قضائیه گفت: باب شهادت همچنان 

در قوه قضائیه جمهوری اسلامی ایران باز است 

اینجانب شهادت برادر عزیزمان علی‌اکبر حسین 

زاده دادستان عمومی و انقلاب اسفراین را که شامگاه 

۱۸ دی‌ماه به منظور نظارت میدانی در راستای فراهم 

کردن امنیت مردم همراه با تعدادی از نیروهای جان 

بر کف انتظامی و حافظان امنیت در خیابان‌ها حاضر 

شده بود و سرانجام به دست اوباش و آشوبگران به 

شهادت رسید خدمت خانواده بستگان و همچنین 

همکاران اداری و قضائی ایشان تبریک و تسلیت 

عرض می‌کنم.

اژه‌ای افزود: بدون تردید آشوبگران و اغتشاشگرانی 

که با اقدامات خود آسایش و امنیت مردم را سلب 

کرده و موجب داغدار شدن تعدادی از خانواده‌ها 

طی مدت اخیر شده‌اند خیلی زود نتیجه اعمال 

خود را خواهند دید.

رئیس قوه قضائیه تاکید کرد: ما پیش از این نیز 

درباره آشوب‌ها و اغتشاشات اخیر، اتمام حجت 

و تاکید کرده بودیم که با توجه به دندان تیز کردن 

دشمنان خارجی نسبت به وقایع ایران عزیزمان، 

مجازات عناصر آشوبگر و اغتشاشگر در این دوره 

قاطعانه، حداکثری و بدون هیچ‌گونه ارفاق قانونی 

خواهد بود.

خط قرمز دستگاه قضائی امنیت مردم است

پس از بیانات رئیس دستگاه قضا، علی صالحی 

دادستان تهران درباره اغتشاشات و تخریبگرها 

گفت: عده‌ای اغتشاشگر آشوبگر و مزدور دیشب در 

تهران نسبت به اموال عمومی و خصوصی تعرضاتی 

داشتند و اموال عمومی و غیرعمومی را آتش زدند 

و تخریب‌های زیادی را به وجود آوردند.

وی با بیان اینکه این افراد خودروهای امدادرسانی 

مساجد و اتوبوس‌ها را آتش زدند گفت: دستگاه 

قضائی هیچ مماشاتی با این افراد نمی‌کند چراکه 

خط قرمز دستگاه قضائی امنیت مردم است و 

در کنار ضابطین و با حمایت آنها این افراد را سر 

جای خود می‌نشاند.

صالحی با بیان اینکه برخورد با این افراد قاطع 

سریع قانونی و بازدارنده خواهد بود افرادی که 

با تخریب و آتش زدن اموال عمومی و با درگیری و 

تمرد با مأموریت حافظ امنیت چه با سلاح سرد 

و چه سلاح گرم ایستادند بدانند که اتهامشان 

محاربه است.

دادستان تهران با تاکید بر اینکه طبق قانون و با 

قاطعیت با این افراد برخورد می‌کنیم گفت: به 

خانواده‌ها توصیه می‌کنم فرزندان خود را مدیریت 

کنند زیرا مزدوران در حال کشته سازی هستند.

وی در پایان گفت: هر کسی که در این تجمعات 

شرکت کند در زمین دشمن حرکت کرده و در 

راستای حرکت دشمن حرکت کرده است و در 

سریع‌ترین زمان ممکن با این افراد برخورد 

می‌کنیم.

همچنین حجت‌الاسلام موحدی آزاد، دادستان 

کل کشور نیز پس از اغتشاشات پنجشنبه شب در 

کشور و این حملات ضد ایرانی در نامه‌ای خطاب 

به دادستان‌های سراسر کشور نوشت: پروند افراد 

دستگیرشده در جریان اغتشاشات با تعیین شعب 

ویژه به‌صورت فوق‌العاده و خارج از نوبت و با رعایت 

عدل و انصاف قضائی رسیدگی شود و پس از صدور 

کیفرخواست به دادگاه معرفی شوند.

اغتشاش‌گران محرکین و تروریست‌ها اعمال رژیم 

صهیونیستی محسوب می‌شوند

وی نوشته است: اغتشاش‌گران، تخریب‌گران، 

محرکین و تروریست‌ها اعمال رژیم صهیونیستی 

محسوب می‌شوند و تعقیب و مجازات آنان باید 

بدون هرگونه ارفاق و اغماض و طبق قانون انجام 

شود.

براساس دستور دادستان کل کشور تمامی عوامل 

دخیل در جرائم، اعم از مباشرین، محرکین، عوامل 

داخلی و خارجی و حتی شبکه‌های اجتماعی معاند 

تحت تعقیب قرار گیرند.

هشدار و توصیه فراجا

فراجا نیز در اطلاعیه‌ای خواستار مراقبت بیشتر 

خانواده‌ها از جوانان و نوجوانان با توجه به تشکیل 

این گروهک‌های تروریستی شد.

سردار سعید منتظر المهدی، سخنگوی پلیس نیز 

از به شهادت رسیدن عده‌ای از نیروهای انتظامی و 

جان باختن عده‌ای مردم بی‌گناه خبر داد و گفت: 

در این حین عده‌ای این اغتشاش‌گران مردم نما 

به هلاکت رسیدند و تعدادی هم دستگیر شدند 

که اعترافات آنها به زودی منتشر خواهد شد.

برخورد قاطع فراجا با اغتشاش‌گران

همچنین فراجا در پیامکی سراسری و برای 

دومین بار به شهروندان اعلام کرد: با توجه به 

حضور گروهک‌های تروریستی و افراد مسلح 

در برخی تجمعات دیشب و طراحی آن‌ها برای 

کشته‌سازی و تصمیم قاطع مبنی بر عدم مماشات 

و برخورد قاطع با اغتشاش‌گران به خانواده‌ها 

اکیداً توصیه می‌شود که از جوانان و نوجوانان 

خود مراقبت کنند.

دشمن در جنگ ۱۲ روزه 
موفق نشد و اعلام کرد که 
ملت ایران محاسبات ما را 

به هم ریخته است؛ این 
رفتار از ۲۲ بهمن ۵۷ شروع 

شده و تا جنگ ۱۲ روزه ادامه 
داشته است! اکنون هم 

این رفتارهای اغتشاشگران 
در ادامه آن است و دشمن 

می‌خواهد از مردم انتقام 
بگیرد. جوانان باید مراقب 

روایت‌های بزک کرده دشمن 
باشند چراکه دشمن سعی 

دارد روایت‌های دروغ را بزک 
کرده و به خورد جوانان ما 

بدهد

ما پیش از این نیز درباره 
آشوب‌ها و اغتشاشات 

اخیر، اتمام حجت و تاکید 
کرده بودیم که با توجه به 
دندان تیز کردن دشمنان 

خارجی نسبت به وقایع ایران 
عزیزمان، مجازات عناصر 

آشوبگر و اغتشاشگر در این 
دوره قاطعانه، حداکثری 

و بدون هیچ‌گونه ارفاق 
قانونی خواهد بود



نبض اقتصاد
را در دست بگیرید
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اخبار

           سخنگوی کمیسیون تلفیق بودجه ۱۴۰۵ با تأکید بر لزوم 

هم‌افزایی میان مجلس، دولت و ارکان حاکمیت برای صیانت از 

معیشت مردم، گفت: امروز زمان تصمیمات عجولانه نیست، بلکه 

باید با اصلاح فرآیندها، از کاهش قدرت خرید مردم جلوگیری و 

امنیت تولید و تأمین کالاهای اساسی تضمین شود.

 مجتبی یوسفی با اشاره به شرایط فعلی اقتصادی کشور و حمایت از 

معیشت مردم در پی تغییر سازوکار اختصاص ارز ترجیحی و با تأکید 

بر اهمیت اجرای دقیق مصوبات مجلس، گفت: کالابرگ الکترونیکی 

از جمله مهم‌ترین مصوبات مجلس شورای اسلامی به شمار می‌رود 

و مجلس به‌ویژه در پی تغییر سازوکار اختصاص ارز ترجیحی، روند 

صحیح و هدفمند اجرای این مصوبه را با دقت دنبال خواهد کرد تا 

از هرگونه انحراف در اجرا جلوگیری شود. نماینده مردم »اهواز« در 

مجلس شورای اسلامی تصریح کرد: امروز ما در نقطه‌ای قرار داریم 

که خط قرمز همه ما باید کوچک شدن سفره مردم باشد؛ یعنی باید 

به هر نحوی از کاهش قدرت خرید مردم جلوگیری کنیم. وی با بیان 

اینکه این موضوع نیازمند هم‌افزایی جدی بین مجلس، دولت و 

سایر ارکان حاکمیت دارد، تاکید کرد: اکنون زمان حرکت به سمت 

فرآیندهای اصلاحی فرا رسیده است. با این حال ممکن است درباره 

شیوه اجرا و نوع عملکرد در پی تغییر سازوکار اختصاص ارز ترجیحی 

اختلاف‌نظرهایی وجود داشته باشد، اما سؤال اصلی این است که 

امروز چه باید کرد. این نماینده مجلس با باشاره به تجربه سال ۱۴۰۱ 

در حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی و جایگزینی آن با ارز ۲۸ هزار و ۵۰۰ تومانی، 

تاکید کرد: این تجربه نشان داد که نه حذف یک‌باره سیاست‌های 

حمایتی درست است و نه ادامه روش‌های سنتی و ارائه این ارز به 

ابتدای زنجیره. سخنگوی کمیسیون تلفیق بودجه ۱۴۰۵ ادامه داد: 

طی سال‌های گذشته، به‌طور میانگین سالانه حدود ۱۷ تا ۱۷.۵ 

میلیارد دلار ارز برای دارو و کالاهای اساسی اختصاص داده شد و 

حتی در برخی سال‌ها این رقم به ۲۲ میلیارد دلار نیز رسید. همه 

قبول دارند که این سیاست‌ها نه کاملاً بی‌تأثیر بوده و نه می‌توان 

گفت به‌طور کامل به هدف اصابت کرده است. انکار تأثیر آن نادرست 

است، همان‌طور که نادیده گرفتن رانت‌ها و سوءاستفاده‌ها نیز 

خطاست. یوسفی با اشاره به ضرورت تغییر رویکرد در سیاست‌های 

حمایتی، تصریح کرد: هم حذف ناگهانی این سیاست‌ها اشتباه 

است و هم توزیع صرف یارانه در ابتدای زنجیره تولید؛ از این رو ما 

باید به سمت راهکارهای جایگزین و هوشمند حرکت کنیم. در 

کوتاه‌مدت، اجرای دقیق قوانین مصوب مجلس و تمرکز بر انتهای 

زنجیره تولید ضروری است؛ به‌گونه‌ای که مرغدار، دامدار، کشاورز و 

تولیدکننده دارو مورد توجه قرار گیرند و در عین حال رانت جدیدی 

ایجاد نشود.یوسفی در پایان خاطرنشان کرد: مجلس پیگیر اجرای 

صحیح این سیاست‌هاست و در کنار دولت برای حمایت از معیشت 

مردم ایستاده، اما این به معنای تأیید بی‌قید و شرط روش‌های 

فعلی نیست. اصلاحات باید انجام شود، نگرانی مردم از بی‌ارزش 

شدن یارانه‌ها و دغدغه تولیدکنندگان درباره افزایش هزینه‌ها باید 

جدی گرفته شود. این موضوع نیازمند یک بسته کامل و تصمیمات 

سنجیده است و نباید با شتاب‌زدگی با آن برخورد کرد. /

نظارت مستمر مجلس بر اجرای صحیح کالابرگ

حرکت شتاب‌زده دولت، اقتصاد را 
می‌کند ملتهب‌تر 

      نایب‌رئیس کمیسیون آموزش مجلس گفت: نظام حکمرانی 

اقتصادی نیازمند بازنگری، اصلاح و تقویت است و پس از آن، نظام 

بانکی کشور با مشکلات عمده‌ای روبه‌روست.

سید محمد مولوی نایب‌رئیس کمیسیون آموزش، تحقیقات و فناوری 

مجلس شورای اسلامی، در گفت‌وگو با خبرنگار خانه ملت، در مورد تغییر 

سازوکار اختصاص ارز ترجیحی در شرایط کنونی گفت: امروز اقتصاد 

کشور با مشکلاتی مواجه است؛ این چالش‌ها صرفاً ناشی از عوامل 

بیرونی نیست بلکه از منظر ساختاری نیز اقتصاد ایران دچار اشکالات 

جدی است. در گام نخست، نظام حکمرانی اقتصادی نیازمند بازنگری، 

اصلاح و تقویت است و پس از آن، نظام بانکی کشور با مشکلات عمده‌ای 

روبه‌روست که بخش قابل‌توجهی از مسائل اقتصادی ما را شکل می‌دهد.

نماینده مردم آبادان، اروندکنار، منیوحی، چوئبده و بخش مرکزی در 

مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه در شرایط کنونی نباید اتفاقی رخ 

دهد که بر بحرانی شدن وضعیت اقتصادی کشور دامن بزند، افزود: 

اصلاح ساختارها از جمله موضوعاتی است که باید مورد توجه قرار بگیرد 

و در برنامه هفتم توسعه و همچنین بودجه‌های سنواتی پیش‌بینی شده 

است، اما پرسش اساسی اینجاست که این اصلاحات چه زمانی، در 

کجا، با چه شیوه‌ای و با چه مقدماتی اجرا می‌شود. اجرای شتاب‌زده و 

ناگهانی اصلاحات در شرایط خاص اقتصادی می‌تواند تبعات منفی آن را 

دوچندان کند؛ به‌ویژه آنکه عوامل بیرونی نیز به این التهاب دامن می‌زنند.

ضرورت پیوست رسانه‌ای و اجتماعی تصمیمات اقتصادی

وی در ادامه با تأکید بر اینکه هرگونه اصلاح ساختاری نیازمند پیوست 

رسانه‌ای، اجتماعی و اجرایی است، تصریح کرد: باید همه مقدمات در 

مورد تمام تصمیمات اقتصادی از پیش فراهم شود، اگرچه عملاً هنوز 

هیچ اقدام مکتوب و رسمی انجام نشده، اما بازتاب و تبعات آن در بازار 

کاملاً محسوس است؛ شرایط ملتهب کنونی ایجاب می‌کند دولت برای 

تدبیر این موضوع، هماهنگی میان اجزا و ارکان خود را افزایش دهد؛ 

امری که تاکنون به درستی محقق نشده است.

اعتراض معقول مردم، حق طبیعی جامعه

این نماینده مردم در مجلس دوازدهم، ادامه داد: مردم اعتراض معقولانه 

دارند و این حق طبیعی آن‌هاست؛ بنده نیز به عنوان نماینده مجلس 

معترض این گرانی‌ها هستم؛ البته در کنار مردم، عده‌ای نیز با مأموریت 

و اهداف خاص به دنبال ایجاد ناآرامی و اخلال در اقتصاد کشور هستند. 

درمجموع، جمع شدن مردم برای اعتراض موفقیت نیست؛ پیروزی 

واقعی در مدیریت صحیح سیاست‌های اقتصادی و اجرای مدبرانه آن‌ها 

است، نه صرفاً برخوردهای مقطعی.

انتقاد از عملکرد تیم اقتصادی دولت

وی با انتقاد از عملکرد نامناسب تیم اقتصادی کشور، ادامه داد: متأسفانه 

در این مقطع، وزارت اقتصاد و تیم اقتصادی دولت شتاب‌زده، بدون 

هماهنگی و انسجام کامل عمل کرده‌اند و اکنون نیز تبعات آن آشکار 

شده است ما به جای اقدام پیش‌دستانه صحیح، در حال واکنش نشان 

دادن به اتفاقات رخ‌داده هستیم. بخش عمده‌ای از تصمیمات، حتی 

اگر تصویب شوند، ممکن است نهایتاً درصد اندکی از آن‌ها اجرایی شود، 

در حالی که مقدمات و تمهیدات لازم باید پیش از اعلام سیاست‌ها 

پیش‌بینی می‌شد، فشار اقتصادی بر مردم بالا است و در آستانه بررسی 

بودجه سال ۱۴۰۵ نیز قرار داریم.

وی با بیان اینکه دولت تلاش کرد بودجه را به‌موقع تقدیم مجلس 

کند، اظهار داشت: تحویل به‌موقع بودجه اگرچه شرط لازم است، 

اما کافی محسوب نمی‌شود؛ بودجه با 

اشکالات جدی همراه بود و درنهایت 

کلیات آن به صحن آمد و با پیگیری‌ها 

و هماهنگی‌های صورت‌گرفته، برخی 

اصلاحات در کمیسیون تلفیق اعمال 

و مجدداً رأی‌گیری شد. با این حال، 

مسائلی همچون نرخ تورم، میزان 

افزایش حقوق، مالیات بر ارزش افزوده و 

موضوعات معیشتی از نقاط ضعف جدی 

بودجه است که فشار مستقیمی بر مردم 

وارد می‌کند.

لزوم تمرکز بر اولویت‌های واقعی کشور

این نماینده مردم در مجلس دوازدهم با 

بیان اینکه لایحه بودجه در کمیسیون‌های 

تخصصی در حال بررسی است، تصریح 

کرد: انتظار می‌رود در صحن علنی تمرکز 

بر اولویت‌های واقعی کشور باشد، چراکه 

پرداختن هم‌زمان به همه موضوعات 

عملاً به بی‌نتیجه ماندن آن‌ها منجر 

می‌شود.

وی با تأکید بر اینکه متأسفانه دولت برآورد 

گزارش

دقیقی از اثرات تورمی سیاست‌هایی نظیر تغییر سازوکار اختصاص 

ارز ترجیحی ندارد، یادآور شد: تغییر سازوکار اختصاص ارز ترجیحی 

نه‌تنها قدرت خرید اقشار حقوق‌بگیر، از جمله بازنشستگان و معلمان 

را جبران نمی‌کند، بلکه مبالغ پرداختی فعلی به‌هیچ‌عنوان پاسخگوی 

این فشارها نیست و نگرانی اصلی آن است که این سیاست‌ها خود به 

عامل تورم تبدیل شود.

یارانه یک میلیونی، مُسکن موقتی است

این نماینده مردم در مجلس دوازدهم با تأکید بر اینکه پرداخت یک 

میلیون تومان یارانه جبران تبعات تغییر سازوکار اختصاص ارز ترجیحی 

نخواهد بود، اظهار داشت: پرداخت یک میلیونی مشکلی از مسائل 

اقتصادی مردم را حل نخواهد کرد بنابراین باید اقدامات اساسی دیگر 

برای مهار تورم و تقویت معیشت انجام شود.

وی با انتقاد از تبعات »قانون تمرکز وظایف و اختیارات مربوط به بخش 

کشاورزی در وزارت جهاد کشاورزی« موسوم به »قانون انتزاع«، تصریح 

کرد: در سایه این قانون، امنیت غذایی کشور از وزارت صمت گرفته و 

به وزارت جهاد کشاورزی واگذار شده است؛ موضوعی که بدون تأمین 

نیروی انسانی و آموزش کافی در حال اجراست. البته قانون در حال 

حاضر با تفاهم‌نامه در حال اجرایی شدن است.

ضعف نظارت میدانی و رهاشدگی بازار

مولوی در ادامه تأکید کرد: دولت با چه ابزار نظارتی مؤثری قصد کنترل 

بازار را دارد؟ در حالی که برخی مسئولان معتقدند بازار باید خودتنظیم 

باشد، نبود نظارت میدانی مؤثر بر قیمت‌ها، کیفیت کالاها و مسائل 

بهداشتی موجب رهاشدگی بازار شده است. عملکرد دولت در حوزه 

نظارت میدانی و نقش سازمان تعزیرات، به‌ویژه در سال‌های اخیر، 

ضعیف بوده و این ضعف مستقیماً به افزایش قیمت‌ها و نارضایتی 

عمومی منجر شده است.

مطالبه تضمین برای عدم گرانی مجدد کالاهای اساسی

این نماینده مردم با بیان اینکه باید تضمینی از سوی دولت مبنی بر 

عدم گرانی مجدد کالاهای اساسی ارائه شود، گفت: تیم اقتصادی 

کشور باید تحلیل دقیقی از بازار در سایه برنامه‌ریزی داشته باشد تا 

در شرایط تغییر سازوکار اختصاص ارز ترجیحی، اقدامی اساسی انجام 

دهد. دیوان محاسبات در گزارش خود در صحن علنی عنوان کرده 

گروهی از اجرای قانون عدول کرده‌اند که باید مشخص شود این افراد 

چه کسانی هستند و چرا از اجرای قوانین سر باز زده‌اند.

مولوی با انتقاد از عملکرد سازمان تعزیرات ادامه داد: اگر نظارت‌های بازار 

بیشتر بود، قطعاً امروز نارضایتی مردم 

کمتر می‌شد؛ بی‌تردید تغییر سازوکار 

اختصاص ارز ترجیحی منجر به کاهش 

قاچاق نخواهد شد؛ به‌عنوان مثال، 

افزایش قیمت سوخت با هدف 

مقابله با قاچاق، به‌طور مستقیم 

هزینه حمل‌ونقل و قیمت تمام‌شده 

کالاها را افزایش می‌دهد و فشار آن بر 

دوش عموم مردم قرار می‌گیرد، در 

حالی که برخورد مؤثر با قاچاقچیان 

و شبکه‌های اصلی همچنان مغفول 

مانده است. این نماینده مردم در 

مجلس دوازدهم در پایان خاطرنشان 

کرد: باید شفاف‌سازی شود ارز ترجیحی 

به چه کسانی، برای چه اولویتی و با 

چه میزان تعهد ارزی تخصیص یافته 

است. مردم عادی که از این ارز 

بهره‌ای نبرده‌اند، اکنون باید تبعات 

تصمیماتی را تحمل کنند که سود آن 

نصیب عده‌ای خاص شده؛ شفافیت، 

نظارت و پاسخگویی لازمه عبور از این 

شرایط پیچیده اقتصادی است.

      سخنگوی کمیسیون عمران مجلس شورای اسلامی با تأکید 

بر ضرورت ایجاد ثبات اقتصادی گفت: تا زمانی که ثبات در قیمت‌ها 

و بازار ایجاد نشود، نه معیشت مردم و نه فعالیت اصناف سامان 

نخواهد گرفت و این موضوع نیازمند اقدام جدی دولت و سیاست‌های 

اقتصادی صحیح است.

عبدالجلال ایری با تأکید بر اهمیت ثبات اقتصادی گفت: مجلس 

شورای اسلامی به‌صورت جدی به دنبال ایجاد ثبات در قیمت‌ها 

و بازار است؛ چراکه رهبر معظم انقلاب نیز بارها بر اهمیت ثبات 

اقتصادی تأکید کرده‌اند و بدون آن، بازاریان و فعالان اقتصادی 

نمی‌توانند برنامه‌ریزی و فعالیت مؤثری داشته باشند. مطالبه 

اصناف در این زمینه کاملاً به‌حق است.

وی افزود: مجلس در این مدت از تمامی ابزارهای نظارتی و قانونی خود 

برای کمک به ایجاد ثبات در بازار استفاده کرده است، اما درنهایت 

اجرای سیاست‌ها و مدیریت بازار بر عهده دولت قرار دارد و انتظار 

می‌رود دستگاه‌های اجرایی با جدیت بیشتری وارد عمل شوند.

این نماینده مجلس با اشاره به حذف ارز ترجیحی تصریح کرد: 

اصلاح اختصاص ارز ترجیحی موجب افزایش قیمت برخی کالاهای 

اساسی شده و دولت نیز برای جبران این فشار به سمت پرداخت 

یارانه به خانوارها حرکت کرده است، اما هم‌زمان ضعف نظارت 

باعث شده برخی سودجویان با احتکار کالاهایی که با ارز دولتی 

تولید یا وارد شده‌اند، از عرضه آن‌ها خودداری کنند.

ایری ادامه داد: در مواردی مانند روغن، شکر، برنج‌های وارداتی 

و سایر اقلام اساسی مشاهده می‌شود که برخی تولیدکنندگان 

یا واردکنندگان عرضه را متوقف کرده و منتظر اعلام قیمت‌های 

جدید بر مبنای نرخ ارز آزاد هستند تا کالاها را با قیمت‌های بالاتر 

وارد بازار کنند؛ اقدامی که فشار مضاعفی بر مردم وارد کرده است.

وی با انتقاد از نحوه اجرای دهک‌بندی یارانه‌ها خاطرنشان کرد: 

دهک‌بندی نامناسب موجب شده بخشی از جامعه که واقعاً نیازمند 

دریافت یارانه هستند، از فهرست مشمولان حذف شوند یا حمایت 

کافی دریافت نکنند و این موضوع در کنار افزایش قیمت‌ها، فشار 

سنگینی بر سفره خانوارها وارد کرده است.

این نماینده مجلس در پایان تأکید کرد: ایجاد ثبات در بازار، مقابله 

جدی با احتکار، اصلاح نظام دهک‌بندی و تقویت نظارت‌ها، از جمله 

اقداماتی است که دولت باید در اولویت قرار دهد تا معیشت مردم 

و اعتماد اصناف حفظ شود.

      عضو کمیسیون کشاورزی مجلس با بیان اینکه اصلاح سازوکار 

اختصاص ارز ترجیحی تصمیمی درست اما شتاب‌زده بود، گفت: سبقت 

نرخ جو از گندم تهدید خروج این کالای استراتژیک از چرخه مصرف 

انسانی را ایجاد می‌کند و باید برای این موضوع تصمیم‌گیری شود.

 عبدالغفور امان‌زاده، عضو کمیسیون کشاورزی، آب، منابع طبیعی 

و محیط زیست، با اشاره به تصمیم اخیر دولت درباره تغییر سازوکار 

اختصاص ارز ترجیحی گفت: دولت تصمیمی به‌حق، اما عجولانه و در 

شرایط حاد اجتماعی، داخلی و بین‌المللی اتخاذ کرد که نگرانی‌های 

جدی برای مردم، به‌ویژه در حوزه کالاهای اساسی ایجاد کرده است.

نماینده مردم گرگان و آق‌قلا در مجلس شورای اسلامی، افزود: اینکه 

در برخی موارد ارز ترجیحی به رانت و ویژه‌خواری منجر می‌شد، کاملاً 

قابل هضم و درست است، اما امروز مردم از نظر اقتصادی و اجتماعی 

در شرایط سختی قرار دارند و این تصمیم به دلیل شتاب‌زدگی، آن‌گونه 

که باید، به‌صورت کارشناسی و دقیق بررسی نشده بود.

امان‌زاده با تأکید بر ضرورت تعامل دولت با مجلس و استفاده از نظر 

کارشناسان عنوان کرد: اصلاح ساختار تخصیص ارز دولتی به واردات 

کالاهای اساسی باید با تعامل بیشتر بین دولت و مجلس، بهره‌گیری 

از نظر کارشناسان و شفاف‌سازی برای مردم اجرا می‌شد؛ در موضوع 

افزایش قیمت بنزین، رئیس‌جمهور و کارشناسان بارها از طریق رسانه 

ملی با مردم صحبت کردند.

این نماینده مردم در مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه انتظار این 

بود که دولت این تصمیم را در زمان مناسب‌تری اتخاذ می‌کرد تا کشور از 

شرایط سخت فعلی به ساحل امن برسد، گفت: درحال حاضر با تغییر 

نرخ ارز واردات نهاده‌های دامی، قیمت محصولاتی مانند جو از قیمت 

خرید تضمینی گندم بیشتر شده است. سبقت نرخ جو از گندم تهدید 

خروج این کالای استراتژیک از چرخه مصرف انسانی را ایجاد می‌کند و 

باید برای این موضوع تصمیم‌گیری شود.

امان‌زاده افزود: اگر دولت بررسی کارشناسی دقیق‌تری انجام می‌داد، باید 

هم‌زمان برای بحث گندم، دانه‌های روغنی، ذرت و سویا نیز برنامه‌ریزی 

مشخصی ارائه می‌کرد، در حالی که منبع حمایتی مشخصی برای جبران 

حذف یارانه این محصولات دیده نشده است.

وی گفت: وقتی یارانه نهاده‌ها حذف می‌شود اما قیمت خرید تضمینی 

گندم تغییری نمی‌کند، این پرسش جدی مطرح است که سهم کشاورز 

از این اصلاح کجاست؟ مجلس به عنوان قوه ناظر، انتظار اصلاح این 

روند را دارد.

معیشت  حفظ  پیش‌شرط  اقتصادی  ثبات 
مردم و ساماندهی بازار

کشاورزان  سهم 
خ ارز مبهم است  از اصلاح نر

باید همه مقدمات در مورد 
تمام تصمیمات اقتصادی 
از پیش فراهم شود، اگرچه 

عملاً هنوز هیچ اقدام 
مکتوب و رسمی انجام 

نشده، اما بازتاب و تبعات 
آن در بازار کاملاً محسوس 

است؛ شرایط ملتهب 
کنونی ایجاب می‌کند دولت 

برای تدبیر این موضوع، 
هماهنگی میان اجزا و ارکان 

خود را افزایش دهد؛ امری 
که تاکنون به درستی محقق 

نشده است

      دبیر کمیسیون تلفیق بودجه مجلس گفت: هم در 

بحث معافیت‌های مالیاتی و هم در موضوع مالیات به تولید 

ناخالص داخلی در بودجه ۱۴۰۵ تجدیدنظر می‌کنیم تا تولید 

زمین‌گیر نشود.

 عبدالحکیم کاکلی، دبیر کمیسیون تلفیق بودجه مجلس اظهار 

کرد: با توجه به وضعیت ویژه‌ای که در خصوص اصلی‌ترین 

درآمدهای کشور یعنی نفت داریم دولت در بودجه سال ۱۴۰۵ به 

سمت افزایش مالیات و حقوق گمرکی کالاهای ورودی رفته است.

وی افزود: این در حالی است که بیش از ۸۰ درصد واردات کالا 

مربوط به قطعات و مواد اولیه است بنابراین افزایش حقوق گمرکی 

تولیدکنندگان را نگران کرده است. کاکلی ادامه دارد: از این رو 

بنا داریم هم در بحث معافیت‌های مالیاتی با اعمال دغدغه 

تولیدکنندگان و هم در موضوع مالیات به تولید ناخالص داخلی 

تجدیدنظر کنیم تا تولید زمین‌گیر نشود؛ یکی از رسالت‌های اصلی 

کمیسیون تلفیق است که بتواند هم معیشت مردم و هم شرایط 

تولیدکنندگان را تنظیم کند. وی تاکید کرد: اگر تولید تقویت نشود 

و وضعیت فعالان اقتصادی را در بودجه لحاظ نکنیم، منجر به 

تورم افسارگسیخته خواهد شد. دبیر کمیسیون تلفیق بودجه 

مجلس گفت: مالیات و حقوق گمرکی واردات کالا برای لحاظ 

کردن نقش توسعه‌ای فعالان اقتصادی در بخش خصوصی را لحاظ 

خواهیم کرد تا منجر به تقویت تولید شود و هم به دولت برای 

مهار تورم کمک شود. وی تاکید کرد: بودجه سال ۱۴۰۵ بودجه 

تاریخی خواهد بود زیرا باید توأمان مسائل را ببینیم؛ یعنی هم 

درآمدهای دولت برای مدیریت کشور و هم ثبات اقتصادی برای 

معیشت مردم و تولیدکنندگان را مدنظر قرار دهیم.

افزایش سقف کلی بودجه، خط قرمز دولت و مجلس است

همچنین احمد فاطمی عضو کمیسیون تلفیق مجلس نیز 

گفت: بودجه سال ۱۴۰۵ به خاطر شرایط خاص کشور تلاش 

شده که هم انقباضی و هم مبتنی بر شفافیت و کمترین کسری 

بودجه باشد. وی افزود: با این حال برخی نگرانی‌های بخش 

خصوصی را به جا می‌دانم به‌ویژه درباره تکیه بیش از اندازه 

بودجه به مالیات. مالیات در شرایطی که کشور درگیر رکود 

تورمی است می‌تواند یکی از آیتم‌ها برای کسب منابع و درآمدها 

باشد اما به دلیل رکود تورمی نباید به بخش تولید و خدمات 

فشار وارد کنیم زیرا باعث رکود و نارضایتی بیشتر می‌شود.

فاطمی تصریح کرد: از این جهت در زمان بررسی جزئیات بودجه 

در کمیسیون تلفیق، برنامه‌هایی در خصوص افزایش سقف 

معافیت‌های مالیاتی و کاهش برخی از عوارض از جمله عوارض 

گمرکی مدون خواهیم کرد تا بتوانیم هم از کسری بودجه و 

هم از ناترازی جلوگیری کنیم و بودجه عملیاتی را به یک تعادل 

برسانیم. عضو کمیسیون تلفیق مجلس گفت: بنابراین ضمن 

درک این نگرانی‌ها کمیسیون تلفیق تلاش خواهد کرد تا آنجا 

که امکان دارد و باعث افزایش سقف کلی بودجه نشود که خط 

قرمز دولت و مجلس است در برخی حوزه‌ها معافیت مالیاتی 

را گسترش یا سقف مالیاتی را افزایش دهیم تا به بخش تولید 

کمک کنیم.

 منابع صندوق ملی مسکن متناسب
 با نیازها تقویت نشده است

          عضو کمیسیون عمران مجلس با اشاره به اهداف قانونی 

صندوق ملی مسکن گفت: اگرچه منابعی برای این صندوق پیش‌بینی 

و بخشی از آن نیز هزینه شده، اما میزان اعتبارات و نحوه تحقق منابع 

قانونی، متناسب با نیازهای گسترده حوزه مسکن نبوده و بخش 

مهمی از تکالیف مقرر در قوانین بالادستی به‌درستی اجرا نشده است.

 حبیب قاسمی، عضو کمیسیون عمران مجلس شورای اسلامی، با 

اشاره به آخرین وضعیت صندوق ملی مسکن، گفت: فلسفه ذاتی 

صندوق ملی مسکن، ایجاد پشتوانه مالی برای تقویت بنیه تأمین مالی 

بخش مسکن چه در حوزه مسکن محرومان و چه در اعطای تسهیلات 

کم‌بهره، است. این تکالیف در قانون جهش تولید مسکن و هم در 

قانونی در خصوص احیای بافت‌های فرسوده و هم در برنامه هفتم 

توسعه به‌صراحت دیده شده و سالانه نیز ردیف‌هایی در بودجه برای 

آن پیش‌بینی می‌شود. وی افزود: متأسفانه آنچه امروز با آن مواجه 

هستیم این است که امسال هم جلسه شورای مسکن صندوق ملی 

مسکن تشکیل نشده است؛ شورای این صندوق که متشکل از چند 

وزیر و درمجموع هفت عضو بوده که به صورت منظم جلسه تشکیل 

نداده است و این موضوع نشان می‌دهد اهتمام کافی برای اثرگذاری 

این صندوق در حوزه مسکن وجود نداشته است.

قاسمی با اشاره به گزارش معاون مسکن وزارت راه و شهرسازی در 

خصوص هزینه‌شدن بیش از ۲۰ همت از منابع این صندوق در 

بخش‌های مختلف مرتبط با ساخت مسکن ادامه داد: هر ساله 

برای حمایت از مسکن‌های حمایتی، از جمله مسکن مددجویان 

کمیته امداد، بنیاد مسکن و محرومینی که خارج از پوشش کمیته 

امداد و سازمان بهزیستی هستند، ردیف‌های اعتباری در بودجه در 

نظر گرفته می‌شود که این اعتبارات باید به حساب صندوق ملی مسکن 

واریز شود؛ اما طبق پیگیری ما از سازمان برنامه و بودجه، از مجموع 

حدود ۱۹ همتی که برای امسال پیش‌بینی شده بود، تاکنون تنها ۱۰ 

همت آن تحقق یافته و با توجه به افق زمانی تا پایان سال ۱۴۰۴، برآورد 

می‌شود حدود ۹ همت دیگر نیز به حساب صندوق واریز شود که به‌نظر 

می‌رسد همچنان کافی نبوده و صندوق نیاز به تقویت بیشتری دارد.

وی با اشاره به تبصره ۵ ماده ۴ قانون جهش تولید مسکن تصریح کرد: 

طبق صراحت قانون، ۲۰ درصد جرائم بانک‌هایی که به تعهدات خود 

در پرداخت تسهیلات مسکن عمل نمی‌کنند، باید به صندوق ملی 

مسکن واریز شود. بررسی عملکرد سال اول نشان می‌دهد تنها حدود 

۱.۱ همت از سوی بانک کشاورزی پرداخت شده که متأسفانه همان 

هم به‌جای واریز به صندوق، مستقیم به حساب خزانه رفته است، 

در حالی که قانون تأکید دارد این منابع باید به صندوق منتقل شود! 

همچنین اصل و سود تسهیلات مسکن مهر نیز طبق قانون باید به 

صندوق ملی مسکن بازگردد تا به‌عنوان پشتوانه تقویت بخش مسکن 

هزینه شود، اما این موضوع نیز تاکنون کمتر مورد توجه قرار گرفته است.

تجدیدنظر در معافیت‌های مالیاتی بودجه ۱۴۰۵ برای حمایت از تولید
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